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Αυστραλίας Μακάριος: «Να υποστηρίζουμε την 
αλήθεια, ακολουθώντας το παράδειγμα της Αγίας 
Ευφημίας»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Στον εορτάζοντα Ιερό Ναό της Αγίας Ευφημίας της 
Μεγαλομάρτυρος, στο προάστιο Bankstown του Σύδνεϋ, 
ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας 
κ. Μακάριος την Πέμπτη, 11 Ιουλίου, ημέρα που η Εκκλησία 
μας επιτελεί ανάμνηση του θαύματος της Αγίας κατά τη Δ’ 
Οικουμενική Σύνοδο της Χαλκηδόνος.

Ενώπιον πλήθους ευσεβών πιστών, οι οποίοι συνέρρευσαν με ευλάβεια για να 
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προσκυνήσουν την ιερά Εικόνα της Προστάτιδος της Ενορίας τους και το 
απότμημα του ιερού Λειψάνου Της, το οποίο θησαυρίζεται στον Ι. Ναό του 
Bankstown, ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε γλαφυρά το γενόμενο κατά το έτος 451 
μ.Χ. θαύμα της Αγίας Ευφημίας, όταν οι Πατέρες που συμμετείχαν στη Δ’ 
Οικουμενική Σύνοδο τοποθέτησαν, στη λάρνακα με το λείψανό Της, δύο τόμους με 
τις θέσεις και τη διδασκαλία των Ορθοδόξων και των Μονοφυσιτών. Όταν 
ανοίχτηκε η σφραγισμένη λάρνακα, ο μεν τόμος των Ορθοδόξων βρισκόταν στο 
στήθος και την αγκαλιά της Αγίας, ο δε των αιρετικών στα πόδια της.

«Να υποστηρίζουμε την αλήθεια, ακολουθώντας 
το παράδειγμα της Αγίας Ευφημίας»
Κατά την ολοκλήρωση της περιγραφής του θαυμαστού αυτού γεγονότος, δια του 
οποίου οι Πατέρες καθοδηγήθηκαν στη λήψη ορθών αποφάσεων, ο Αρχιεπίσκοπος 
υπογράμμισε με έμφαση: «Η Αγία Ευφημία δεν έκανε απλώς ένα θαύμα, αλλά μέσω 
αυτού υποστήριξε την αλήθεια». Επισημαίνοντας ότι χρέος κάθε χριστιανού, 
προκειμένου να τιμά με τρόπο ουσιαστικό τους Αγίους της Εκκλησίας μας, είναι να 
ακολουθεί το παράδειγμά τους, παρότρυνε τους πιστούς να υποστηρίζουν και να 
υπερασπίζονται την αλήθεια σε κάθε έκφανση της καθημερινότητας και της ζωής 



τους.
«Ο διάβολος προσπαθεί κάθε ώρα και κάθε στιγμή να διαβάλει στην αλήθεια. Γι’ 
αυτό λέγεται διάβολος. Δε θέλει να γνωρίζουμε την αλήθεια», σημείωσε. 
«Όλος ο αγώνας της Εκκλησίας μας, σε όλες τις εποχές», αντέτεινε, «είναι να 
παρουσιάσει, να υποστηρίξει και να διδάξει την αλήθεια». «Να, λοιπόν, το δίδαγμα 
που μπορούμε να λάβουμε από αυτό το θαύμα», συνέχισε, «να, τι μπορούμε να 
βάλουμε στη ζωή μας. Να μην ακολουθούμε τη φωνή του διαβόλου, που προσπαθεί 
να μας ξεγελάσει, που προσπαθεί να μας πει ότι το άσχημο είναι όμορφο, το κακό 
είναι καλό και η νύχτα είναι μέρα. Αν υποστηρίζουμε την αλήθεια, τότε 
πραγματικά ακολουθούμε αυτό που έκανε η Αγία Ευφημία και πραγματικά τιμούμε 
τη μνήμη της. Γιατί πρωτίστως τιμούμε τη μνήμη της Αγίας όταν ακολουθούμε το 
παράδειγμά της. Αγαπήστε, λοιπόν, την αλήθεια, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Πολλές 
φορές η αλήθεια δεν είναι εύκολη υπόθεση, ούτε για να την ακολουθήσεις, ούτε 
για να την υποστηρίξεις. Αλλά εμείς πρέπει να ακολουθήσουμε την αλήθεια. Αυτό 
είναι το μεγάλο κήρυγμα της Εκκλησίας. Διότι “η αλήθεια ελευθερώσει υμάς”».

“Δοξάζουμε τον Θεό που ανήκουμε στο 
Οικουμενικό μας Πατριαρχείο”
Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος, με την ευκαιρία της εξέτασης του 



θεολογικού έργου της Δ’ Οικουμενικής Συνόδου της Χαλκηδόνος, εστίασε και 
στον 28ο κανόνα αυτής, ο οποίος έχει χαρακτηριστεί ως ιδρυτικός Τόμος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Δια του ιερού αυτού κανόνος, 
εδραιώθηκε η δικαιοδοσία της Κωνσταντινουπολίτιδος Εκκλησίας σε 
εδάφη που δεν ανήκαν στις λοιπές Ορθόδοξες Εκκλησίες, και εξ αυτού 
απορρέει η δικαιοδοσία Της στην πέμπτη ήπειρο. «Δοξάζουμε τον Θεό που 
ανήκουμε στο Οικουμενικό μας Πατριαρχείο και έχουμε την κανονικότητα και την 
αγιαστική χάρη των μεγάλων Πατέρων, οι οποίοι εκλέησαν τον Οικουμενικό 
Θρόνο», σημείωσε, μεταξύ άλλων, ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας.






